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Behinderung
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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief:

• Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI)

• Instrument: Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform

• Respondenten: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

• Sample-Größe: n = 1.000 Netto-Interviews, Random Selection nach Quoten

• Erhebungszeitraum: 03.09.2014 – 09.09.2014

• Grundgesamtheit: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

• Incentives: geldwerte Bonuspunkte

• Umfang: 5 geschlossene Fragen

• Studienleitung: Marketagent.com, Mag. Silke Hirschberger

• Kontakt: s.hirschberger@marketagent.com
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Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=1.000):

Männlich: 
49,9%

Weiblich: 
50,1%

Tir: 8,7%

NÖ: 
19,2%

W: 
20,8%OÖ: 

17,0%

Ktn: 5,9%

Sbg: 6,1%
Vbg: 
4,5%

Stmk: 
14,3%

Bgld: 
3,5%

14-19 Jahre:

20-29 Jahre:

40-49 Jahre:

30-39 Jahre:

50-59 Jahre:

60-69 Jahre:

9,2%

17,6%

22,4%

17,8%

18,6%

14,2%

9,4%

17,6%

22,4%

18,0%

18,6%

14,2%

9,3%

17,6%

22,4%

17,9%

18,6%

14,2%

Sample 
Total:

Ausbildungsniveau:

Allg. Pflichtschule: 25,0%

Lehre/ Fachschule: 47,0%

Matura/ Uni: 28,0%
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3 von 10 denken, dass das Thema Behinderung heutzutage noch immer ein 
Tabu-Thema ist.

4,5%

24,9%

36,1%

22,2%

12,3%

Ist auf jeden Fall ein Tabu-
Thema

Ist eher schon ein Tabu-
Thema

Teils, teils Ist eher weniger ein Tabu-
Thema

Ist überhaupt kein Tabu-
Thema

Tabu-Thema „Behinderung“

n=1.000
Mittelwert: 3,13

[…] Inwieweit ist das Thema Behinderung heutzutage ein Tabu-Thema, also ein Thema das vermieden wird 
bzw. über das in der Gesellschaft lieber geschwiegen wird?

29,4%
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Ein Drittel ist der Auffassung, dass Menschen mit Behinderung zumindest 
eher gut in die österreichische Gesellschaft integriert sind.

4,2%

28,5%

51,7%

13,8%

1,8%

Sehr gut integriert Eher gut integriert Mittelmäßig integriert Eher weniger gut integriert Überhaupt nicht gut
integriert

Integration von Menschen mit Behinderung in die österreichische Gesellschaft

n=1.000
Mittelwert: 2,81

Inwieweit sind Menschen mit Behinderung Ihrer Meinung nach derzeit in der österreichischen Gesellschaft 
integriert/eingegliedert?

32,7%

Pflichtschule: 34,8%
Lehre/ Fachschule: 34,5%

Matura/ Uni: 27,8%
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Wie beurteilen Sie in Österreich den Umgang mit folgenden Themen in Zusammenhang mit behinderten 
Menschen? […]

47,8%

46,5%

43,9%

38,7%

38,4%

34,0%

33,2%

32,0%

Schul-/Ausbildungsmöglichkeiten für Kinder/Jugendliche mit Behinderung

Soziales Auffangnetz/finanzielle Unterstützungen

Barrierefreiheit für behinderte Menschen/barrierefreies Bauen

Diskriminierungsschutz/Schutz vor Benachteiligung

Ausbildungs-/Beschäftigungsmöglichkeiten für erwachsene behinderte Menschen

Maßnahmen zur Integration/Eingliederung in den bestehenden Arbeitsmarkt

Bewusstseinsbildung/Aufklärung/ Sensibilisierung der Gesellschaft zum Thema "Behinderung"

Schutz/Unterstützung der pflegenden Angehörigen

Top-2-Box: bewertet mit "sehr fortschrittlich" und "eher fortschrittlich" (5-stufige Skalierung)

Beurteilung der Maßnahmen für Menschen mit Behinderung in Österreich:

n=1.000

Männlich: 49,3%

Weiblich: 43,7%

Männlich: 41,3%

Weiblich: 36,1%

Männlich: 40,9%

Weiblich: 35,9%
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Ein Viertel meint, dass Menschen mit Behinderung zumindest eher gut in den 
österreichischen Arbeitsmarkt integriert sind. 

2,7%

22,4%

51,0%

19,5%

4,4%

Sehr gut Eher gut Mittelmäßig Eher schlecht Sehr schlecht

Integration von Menschen mit Behinderung in den österreichischen Arbeitsmarkt

n=1.000
Mittelwert: 3,00

Wie gut funktioniert Ihrer Ansicht nach die Integration/Eingliederung von Menschen mit Behinderung in den 
bestehenden österreichischen Arbeitsmarkt?

25,1%

23,9%

14 – 19 Jahre: 34,4%

20 – 29 Jahre: 29,6%

30 – 39 Jahre: 27,3%

40 – 49 Jahre: 24,5%

50 – 59 Jahre: 23,2%

60 – 69 Jahre: 14,1%

Pflichtschule: 29,2%

Lehre/ Fachschule: 24,3%

Matura/ Uni: 22,8%
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Mitgestaltungs- und Mitbestimmungsmöglichkeiten für Menschen mit 
Behinderung in Österreich:

51,7%

50,9%

46,1%

42,4%

37,7%

37,7%

31,9%

... ihr eigenes Leben mitzugestalten und mitzubestimmen

... aktiv am öffentlichen Leben teilzunehmen

... sich aktiv am politischen Leben zu beteiligen

... in der Gesellschaft mitzusprechen, mitzumachen, mitzubestimmen

... mit ihrer Meinung öffentlich etwas zu bewegen

... politische Belange, die sie betreffen, mitzugestalten und mitzubestimmen

... ihr Bedürfnis nach Sexualität und Partnerschaft auszuleben

Top-2-Box: bewertet mit "voll und ganz möglich" und "eher schon möglich" (5-stufige Skalierung)

n=1.000

Inwieweit glauben Sie, dass es Menschen mit Behinderung in Österreich möglich ist ... ?

Männlich: 53,3%

Weiblich: 38,9%

Männlich: 35,1%

Weiblich: 28,8%

Männlich: 44,5%

Weiblich: 31,0%

Männlich: 42,1%

Weiblich: 33,4%

Männlich: 46,9%

Weiblich: 37,9%
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Kontakt | Feedback | Rückfragen

Thomas Schwabl, Mag.

t.schwabl@marketagent.com

+43 (0) 2252 – 909 009

Mühlgasse 59

A-2500 Baden

www.marketagent.com


